

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 32 (1479) | Среда, 17 марта 1954 г. | Цена 15 коп.

## За счастье народа, за коммунизм

14 марта состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Яркую, незабываемую картину представляли в этот день города и села нашей необъятной Родины. Радостные чувства волновали советских людей, полновластных хозяев своей страны. За четыре года, минувших со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, советский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства добился новых выдающихся успехов на всех участках коммунистического строительства.

Дружной явкой к избирательным урнам советские люди еще раз продемонстрировали свою высокую политическую сознательность, нерушимое морально-политическое единство и тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг Советского правительства. Советские люди еще более прониклись убеждением в том, что благо советского человека, расцвет жизни народа являются для нашей партии высшим законом. В области же внешней политики главная забота партии заключается в том, чтобы обеспечить мирный труд советского народа, сохранить мир и не допустить новой войны.

Как и все советские люди, организованность и единодушие демонстрировали в день выборов избиратели нашего района. Во всех избирательных участках к середине дня проголосовала основная масса избирателей. Шахтеры, строители, газовщики, служащие с волнующим чувством любви и преданности Коммунистической партии опускали в урны избирательные бюллетени с

именами кандидатов блока коммунистов и беспартийных С. А. Селиверстова и М. В. Захарова.

Отдавая свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных, избиратели тем самым голосовали за новый мощный подъем Родины, за то, чтобы жизнь на советской земле была еще счастливее и краше.

Дружно проходило голосование в колхозной деревне. В Рудненском избирательном участке голосование было закончено в 11 часов дня. К этому же времени проголосовали все избиратели Загрянского и Новосельского избирательных участков. Колхозники и механизаторы МТС, единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выражали готовность мобилизовать все силы, все резервы на выполнение поставленных партией и правительством задач по быстрейшему крутому подъему сельского хозяйства.

— За нашу родную Коммунистическую партию, за счастливую жизнь, за коммунизм! — говорили избиратели, голосуя за С. А. Селиверстова и М. В. Захарова — кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Единодушно отдавая свой голос кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего района полны решимости широко развернуть борьбу за дальнейший рост производительности труда на каждом промышленном предприятии, в каждом колхозе, МТС, за повышение качества продукции, за успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства в районе.

### Дадим стране больше сланца

Коллектив третьего участка шахты № 2 выполнил февральское задание по добыче сланца на 112 процентов, выдав на-гора более 980 тонн топлива сверх плана. Месячный план по проходке горных выработок горняки участка также перевыполнили. В марте они работают еще лучше. Комсомольско-молодежная бригада проходчиков Н. Тимофеева занимает первенство в социалистическом соревновании. Хорошо здесь трудятся проходчики И. Карасев, И. Семенов, Е. Степанов, Г. Винарский,

Н. Плешков. Их выработка — 140—150 процентов.

Сверх плана выдают сланец навалотбойщики бригад А. Тарасова и А. Ярцева.

Коллектив нашего участка за 10 дней марта дал сверх задания 580 тонн сланца. Достигнутые успехи в дни предвыборного соревнования закрепим и будем бороться за еще более высокие производственные показатели.

И. Момент,  
начальник третьего участка шахты № 2.

В обстановке огромного политического подъема прошли выборы в Верховный Совет СССР.

Советские люди с величайшим воодушевлением голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за новый расцвет нашей великой Родины, за торжество коммунизма.

## ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ВЕЛИКОГО ЕДИНЕНИЯ ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВА И НАРОДА

### Голосуют трудящиеся Москвы

Раннее весеннее утро. Помещения избирательных участков Москвы украшены живыми цветами, гирляндами хвои. С праздничным настроением идут сюда москвичи, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Оживленно в помещении избирательного участка № 60 Ленинградского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется Георгий Максимилианович Маленков. Уже в первые часы большинство избирателей этого округа выполнило свой гражданский долг.

С высокой активностью го-

лосовали избиратели Молотовского и Калининского избирательных округов, где в депутаты Совета Союза баллотируются Вячеслав Михайлович Молотов и Никита Сергеевич Хрущев. Во всех избирательных участках Москвы избиратели получали бюллетени с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина.

Девятнадцать депутатов выбирают москвичи в Верховный Совет СССР. В бюллетени внесены имена знатного токаря П. Быкова, выдающегося ученого академика А. Несмея-

нова, каменщика - новатора И. Шилкова, заслуженной учительницы школы РСФСР Е. Мартыановой, артистки А. Тарасовой и других верных сынов и дочерей нашей Родины.

Все ярче солнечный день. На избирательных участках выступают коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров, на улицах звучат песни молодежи.

В столице голосовали не только москвичи, но и многочисленные гости.

(ТАСС)

## В обстановке единодушия и сплоченности

Торжественно и радостно, в обстановке большой политической и трудовой активности встретили трудящиеся страны всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР.

Ровно в 6 часов утра распахнулись двери полутора тысяч избирательных участков Ленинграда. Кировский избирательный округ. Здесь в депутаты Совета Союза СССР баллотируется Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и в депутаты Совета Национальностей — ткачиха-новатор фабрики «Рабочий» М. П. Материкова. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей участка. Дружно голосовали в Калининском, Смольнинском и других избирательных округах города.

Рано проснулись 14 марта города и села Алтая — огромного богатого края. В эти дни

трудовая семья сибиряков пополнилась тысячами молодых патриотов, приехавших сюда из Москвы, Ленинграда, Кубани для важнейшего государственного дела — превращения огромных площадей целинных и залежных земель в цветущие поля.

Более двух тысяч алтайских новоселов приняли участие в голосовании. К 10 часам утра на многих участках проголосовало более половины избирателей.

В обстановке единодушия и сплоченности проходило голосование во всех избирательных округах Украины. Когда пробило шесть часов, в Киеве, озаренном тысячами огней, распахнулись двери 473 избирательных участков. К 10 часам утра в столице республики проголосовало большинство избирателей.

В Москве еще не наступила полночь, когда в северных се-

лениях Хабаровского края уже началось голосование. Колхозники, работники МТС и совхозов дружно и радостно выполняли свой гражданский долг. К 10 часам утра на Камчатке, Нижнем Амуре, в Нанайском и других районах проголосовало более двух третей избирателей. В обстановке высокого патриотического подъема проходило голосование в городах и селах Белоруссии, Грузии, Таджикистана, Казахстана и других братских республик.

Дружно голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, свою готовность и впредь самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма.

(ТАСС)

## Трудовые подарки к всенародному празднику

Предприятия промышленности и транспорта страны встретили всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми достижениями.

В предвыборные дни с большим энтузиазмом трудились москвичи. Промышленность столицы успешно выполнила план января и февраля. Ценные производственные подарки подготовили Родине в честь выборов в Верховный Совет СССР станкостроители, металлурги, создатели автомобилей. Девяносто тысяч метров ткани сверх плана дала пря-

дельно-ткацкая фабрика имени Фрунзе, тридцать восемь тысяч метров костюмных тканей — Краснохолмский камвольный комбинат.

Трудовыми успехами встретили день выборов в Верховный Совет СССР металлурги Магнитогорского комбината имени Сталина. Коллектив крупнейшего на комбинате третьего мартеновского цеха выплавил за полтора месяца несколько тысяч тонн сверхплановой стали.

Большими успехами встретили день выборов текстильщики Шуи (Ивановская об-

ласть). Предприятия города значительно перевыполнили предвыборные обязательства, выработав четыреста тысяч метров суровых и полмиллиона метров отбельных тканей сверх плана.

В управлении Московско-Киевской дороги подведены предварительные итоги соревнования локомотивных бригад в честь всенародного праздника. В тяжеловесных составах перевезено сверх нормы такое количество грузов, для доставки которого потребовалось бы дополнительно сформировать более 700 поездов.



# ВО ИМЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ И МОГУЩЕСТВА ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

## Выборы в Верховный Совет СССР в Ленинграде и области

Зарю наступающего знаменательного дня—14 марта текущего года город Ленина встретил в ярком, праздничном убранстве. В предвечерний час проспекты, улицы, площади заполнили людские потоки. Нарядно одетые ленинградцы спешили к помещениям для выборов.

В этот день трудящиеся Ленинграда и области, как и все советские люди, с трепетным волнением и гордостью за свои великие права шли к избирательным урнам, чтобы избрать депутатов Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, еще раз продемонстрировать перед всем миром свою любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, свою непреклонную волю к борьбе за дальнейшее процветание любимого социалистического Отечества.

...В дымке свежего мартовского утра вырисовываются контуры старинных триумфальных ворот. На широкой площади перед зданием райсовета возвышается памятник незабвенному С. М. Кирову. На проспекте Стачек здесь и там возвышаются новые многоэтажные жилые дома. Вдали видны трубы и корпуса старейшего в стране Кировского завода. Вот она, славная Нарвская застава!

Всюду видна неустанная забота Коммунистической партии и Советского правительства о трудовом народе.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР коллективы кировцев единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Климента Ефремовича Ворошилова. Кировцев горячо поддержали все избиратели Кировского избирательного округа.

Каждый советский человек с нетерпением ждал приближения большого всенародного праздника, умножая своим самоотверженным трудом могущество и славу советской Родины. И вот настал желанный и радостный день выборов в Верховный Совет СССР. Задолго до открытия к празднично украшенным помещениям для выборов трудящиеся Нарвской заставы пришли целыми семьями. Они пришли пораньше, чтобы первыми проголосовать за верного сына партии и народа Климента Ефремовича Ворошилова, за победу народного блока коммунистов и беспартийных.

Ровно в 6 часов утра, под звуки Государственного Гимна, гостеприимно распахнулись двери помещений для выборов. Трудящиеся избирательного участка № 25 Кировского избирательного округа тепло встречают члены избирательной комиссии. Бюллетени с именами К. Е. Ворошилова, М. П. Материковой получает большая группа воспитанников

ремесленного училища при Кировском заводе. Среди них—будущие металлисты Б. Будько, А. Большаков, В. Никитин и другие. Все они впервые принимают участие в выборах. Молодые патриоты с честью и достоинством выполняют свой гражданский долг.

Вот к избирательной урне подходит старый производственный Кировского завода И. И. Беляков. Опуская бюллетени, он говорит:

— Я с радостью голосую за лучших сынов и дочерей великого советского народа. Я голосую за победу коммунизма.

На избирательном участке № 23, расположенном на Турбинной улице, первыми за кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовали передовики предвыборного социалистического соревнования: проходчик Г. И. Веслобоев и каменщик В. Л. Уваров из «Метростроя».

Дружно и организованно проходило голосование на всех избирательных участках Нарвской заставы.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за мудрую политику Коммунистической партии, выражающую самые насущные интересы трудящихся, за неуклонное процветание социалистической Родины единодушно голосовали избиратели Выборгской стороны, Невской заставы, Васильевского острова, Петроградской стороны, Охты. Всюду день выборов вылился в мощную демонстрацию несокрушимого единства партии, правительства и народа!

В этот радостный и волнующий праздничный день, идя по широким проспектам и улицам, ленинградцы с новой силой ощущали плоды своего вдохновенного труда, отеческой заботы партии и правительства.

С каждым годом растет и развивается промышленность города.

Ленинградцы принимают деятельное участие в крутом подъеме сельского хозяйства. Коллективы многих предприятий выпускают запасные части для тракторов и сельскохозяйственных машин, станки для производства торфоперегнойных горшочков. Ленинградцы помогают колхозам и совхозам области создавать вокруг города картофеле-овощную базу.

В день выборов многие колхозники области приехали в Ленинград для продажи своих излишков сельскохозяйственных продуктов. На Сытный рынок прибыли колхозники Гатчинского, Волосовского и других районов области. На 38-м избирательном участке Петроградского избирательного округа они опустили свой бюллетени за лучших дочерей советского народа—знатную текстильщицу М. П. Материкову и доктора медицинских наук В. С. Балакину, они голосова-

ли за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. В нашей области десятки колхозов и совхозов, свыше 500 передовиков сельского хозяйства в прошлом году добились таких показателей, которые дают им право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, которая откроется в этом году. В колхозе «Ленинский путь» Волосовского района, например, от каждой фуражной коровы получено 3.762 килограмма молока. Здесь снято с каждого гектара 403 центнера капусты. Такая высокая продуктивность животноводства и хороший урожай овощей позволили повысить доход колхоза до 1.712 тысяч рублей и выдать на трудодень 4 рубля 50 копеек, полтора килограмма зерна, около 3 килограммов овощей и картофеля, 2 килограмма фуража. В условиях Ленинградской области это немалый успех.

Опуская свой бюллетени в избирательные ящики, колхозники области заявляют о своей готовности и решимости по боевому осуществлять мероприятия партии и правительства по крутому подъему колхозного и совхозного производства. Горячо одобряя постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», члены колхоза имени Сталинской Конституции, Волховского района, решили поднять нынче полсотни гектаров целины и приступить к освоению пойменных земель. Дружно голосовали работники Мыслинской машинно-тракторной станции. День выборов в Верховный Совет СССР они встретили успешным выполнением предвыборных обязательств—на 25 дней раньше срока закончен ремонт тракторов.

Механизаторы дали слово освоить сотни гектаров целинных и залежных земель, организовано провести весеннюю посевную кампанию. 13 марта, в канун выборов в Верховный Совет СССР, многие тракторные бригады уже выехали в колхозы.

Во всех селах и деревнях области голосование проходило организованно, в обстановке большого политического подъема. Уже к 11 часам утра свой гражданский долг выполнило подавляющее большинство избирателей. Они отдавали свой голос за лучших сыновей и дочерей страны социализма—председателя колхоза имени Жданова Волосовского района С. А. Селиверстова, первого секретаря обкома КПСС Ф. Р. Козлова, заслуженную учительницу школы РСФСР Е. И. Цветкову и других кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

(ЛенТАСС)

## Нерушимое единство

Труженики колхозной деревни встретили день выборов в Верховный Совет СССР как самый радостный и светлый всенародный праздник. С беспрдельной любовью к родной Коммунистической партии и Советскому правительству голосовали они за достойных представителей народа в Верховный Совет СССР—председателя сельхозартели имени Жданова Волосовского района С. А. Селиверстова и генерала армии М. В. Захарова.

По-праздничному украшено помещение Попковогорской семилетней школы, где разместился пункт голосования. Сюда еще задолго до шести часов утра стали приходить избиратели. Большое счастье в это памятное утро выпало на долю ученицы Сланцевской средней школы № 2 Риммы Петровой. Ей недавно исполнилось 18 лет. Она самой первой опустила бюллетени в урну.

После голосования колхозники сельхозартели «Шахтер», рабочие и служащие, прожи-

вающие на территории Попковогорского сельсовета, посмотрели в клубе концерт участников художественной самодеятельности клуба газосланцевского завода.

Весело прошел всенародный праздник у избирателей Пелешского избирательного участка. Ровно в 6 часов утра здесь организованно началось голосование и уже в первой половине дня все избиратели выполнили свой гражданский долг. Перед колхозниками сельхозартели «Май» выступили с интересным концертом участники детской художественной самодеятельности Сланцевской семилетней школы № 4.

В Новосельском избирательном участке раньше всех пришли на пункт голосования супруги Федор Иванович и Мария Андреевна Соловьевы. Они голосовали первыми.

Дружно голосовали полеводы и животноводы сельхозартели имени Ленина, учителя Леонтьевской семилетней школы и механизаторы Новосельской тракторной бригады.

## За мир и счастье

...Ленинский избирательный участок. По мягким ковровым дорожкам избиратели проходят к столам, за которыми сидят члены участковой комиссии, и, получив бюллетени, направляются к урне.

Вот голосует работница жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» Елизавета Черепанова. Вслед за ней опускает в урну бюллетени молодой рабочий грузочно-транспортного управления Борис Аржанов.

Один за другим подходят к урне избиратели и, опустив в нее бюллетени с фамилиями кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных—Сергея Андреевича Селиверстова и Матвея Васильевича Захарова, еще и еще раз окидывают своим взором помещение, словно желая подольше сохранить торжественные минуты голосования.

## Жизнь становится все богаче и радостнее

В здании Загрявской семилетней школы рано засветились яркие огни. Над входом отчетливо выделялся кумачевый плакат с гостеприимной надписью: «Добро пожаловать!»

В помещении для выборов задолго до начала голосования собралось много колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму». Стрелки часов показывают «6». Председатель участковой избирательной комиссии Иван Васильевич Орлов обращается к избирателям:

— Поздравляю вас, дорогие товарищи, со всенародным праздником—днем выборов в Верховный Совет СССР. Прошу приступить к голосованию.

Бережно берет бюллетени колхозник И. Т. Вахтуров. Ему хорошо известны трудо-

Ровно в 24 часа председатель участковой избирательной комиссии т. Булгаков снимает с избирательной урны печать. Начинается подсчет голосов. На ряде бюллетеней избиратели сделали патристические надписи. Они гласят:

«Слава нашей родной Коммунистической партии!»

«За нашу родную Коммунистическую партию, за счастливую жизнь, за коммунизм!»

«Голосую за кандидатов, я голосую за Коммунистическую партию, Советское правительство, я голосую за дальнейшее процветание нашей великой Родины!»

Эти простые, искренние строки—свидетель горячей любви и преданности советских людей к вдохновителю и организатору всех наших побед—Коммунистической партии.

вые дела и заслуги перед Родиной кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР С. А. Селиверстова и М. В. Захарова. И. Т. Вахтуров с радостью опускает в урну бюллетени. Следующей исполнила свой гражданский долг колхозница А. Н. Строгина.

Один за другим выходят на улицу радостные и взволнованные избиратели. Они направляются в клуб, где в полном разгаре народное гулянье. Да и есть чему порадоваться избирателям! В этом году в их дома проведен электрический свет. Под руководством Коммунистической партии, при повседневной помощи родной Советской власти жизнь колхозников становится все богаче и радостнее.



# Трудящиеся нашего района с огромным воодушевлением голосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных

## С думой о любимой Родине

В праздничном убранстве было в день выборов здание Сланцевской средней школы № 2. Здесь расположено помещение для голосования Сталинского избирательного участка. Ровно в 6 часов утра началось голосование. Первой выполнила свой гражданский долг ученица десятого класса Александра Тимошенко. В знак того, что впервые в жизни голосует, она еще в три часа утра пришла сюда. Радостная и взволнованная подходит Саша к избирательной урне. Опуская бюллетени, говорит:

— Сегодня—большое событие в моей жизни! Вместе со всеми трудящимися я принимаю участие во всенародном торжестве. Я голосую за дальнейший расцвет нашей любимой Родины! От всего сердца благодарю родную Коммунистическую партию за отеческую заботу о воспитании молодого поколения.

К избирательной урне подходит рабочий жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода Матвей Ефимович Ефимов.

— У меня, как и у всех избирателей, сегодня самый радостный и счастливый день,— сказал он.— Я голосую за дальнейший рост могущества любимой Родины, за наше родное Советское правительство.

Весело переговариваясь между собой, избиратели направляются в комнату отдыха. Здесь играет баян. Плавно кружатся пары танцующих.

Нескончаемый людской поток продолжается в первой половине дня. В 13 часов на Сталинском избирательном участке приняли участие в голосовании 90 процентов избирателей.

## От всего сердца

Над городом еще ночь, но во многих домах зажглись электрические огни. До начала голосования еще далеко. Однако на Сланцевском избирательном участке № 92 уже появились первые избиратели. Пришли 70-летняя Матрена Пименовна Михайлова, пенсионеры супруги Головины—Иван Васильевич и Мария Гавриловна, почетный шахтер Иван Терентьевич Сырников, рабочая строительного управления № 4 Татьяна Мартынова и многие другие. Все они с нетерпением ждут начала голосования.

6 часов утра. Радио доносит родные каждому советскому человеку звуки кремлевских курантов, государственного Гимна Советского Союза. Начинаются выборы. Первыми получают бюллетени домохозяйка Матрена Пименовна Михайлова, пенсионеры супруги Головины. К урне подходит молодая девушка—рабочая строительного управления № 4 Татьяна Мартынова. Таня впервые в жизни принимает уча-

...Веселые звуки вальса доносятся на площадь из клуба «Шахтер». В клуб по-праздничному одетые идут горняки и строители, учителя и домохозяйки, инженерно-технические работники и служащие, чтобы единодушно отдать свой голоса за достойных представителей трудящихся в высший орган государственной власти—кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Сергея Андреевича Селиверстова и Матвея Васильевича Захарова.

Здесь, в Первомайском избирательном участке, первыми проголосовали 71-летний избиратель Филипп Тимофеевич Тимофеев и его жена Ольга Ефимовна. Трудящиеся, проживающие в домах по улицам Сталина, Дзержинского, Островского, Набережной и другим, с большим патриотическим подъемом приняли участие в голосовании.

...Несмолкаемым говором людей была наполнена улица Свердлова. Здесь четыре года тому назад шумел вековой лес, а сейчас куда ни глянешь—красивые дома, освещенные лучами весеннего солнца. Легкий ветерок колышет кумачевые полотнища. Особенно празднично выглядит помещение семилетней школы № 4, где разместился пункт голосования Свердловского избирательного участка.

До глубокой ночи продолжалось массовое гуляние на улицах поселка Большие Лучки. С думами о любимой Родине, о Коммунистической партии, о мире и счастье советских людей единодушно голосовали 14 марта избиратели Сталинского, Первомайского и Свердловского избирательных участков.

И. Кононов.

## У тружеников колхозного села

Рано проснулась в этот день колхозная деревня. Труженики сельхозартели «Обновленная земля» к 6 часам утра собрались на пункт голосования—в Выскатский сельский Совет. Ровно в назначенное время председатель участковой избирательной комиссии П. Е. Бондарев тепло поздравил присутствующих со всенародным праздником и пригласил приступить к голосованию. Первыми исполнили свой гражданский долг 69-летняя избирательница Е. Ф. Сергеева, колхозница сельхозартели «Обновленная земля» Н. Е. Гусева, пенсионер И. Я. Миронов и другие.

В помещении сельского клуба для избирателей участниками художественной самодеятельности был поставлен концерт, а также организованы танцы под радио.

В этот радостный всенародный праздник до полуночи веселились в клубе труженики колхозной деревни.

## В Рудненском избирательном участке

Ранним воскресным утром, еще задолго до рассвета, в населенных пунктах Рудненского сельсовета слышны были звонкие песни и переливы гармошки. Это колхозники сельхозартели имени Калинина и механизаторы Рудненской МТС, по-праздничному одетые, направлялись в районный Дом культуры, чтобы отдать свой голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Шесть часов утра. Гостеприимно распахнулись двери в помещение для голосования. Первыми подошли к избирательной урне и опустили в нее бюллетени доярка Наталья Васильева и телятница Роза Белова. Голосуют механизаторы Рудненской МТС Алексей Веселов и Карл Сибуль, бригады тракторных бригад Николай Куканов и Александр Давыдов, комбайнер Иван Саррап и другие. Все они неплохо потрудились в прошлом году на колхозных полях, а нынче обещают удвоить свои усилия. Борясь за успешное выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики колхозной деревни решили организованно и в лучшие агротехнические сроки провести сев зерновых, на всей площади посадить картофель квадратно-гнездовым способом, овощные культуры—квдратным способом.

Уже к 11 часам дня все избиратели Рудненского избирательного участка проголосовали. До глубокой ночи продолжались в деревнях народные гулянья. В районном Доме культуры демонстрировался кинофильм «Любовь Яровая».

И. Петрова.

## Организованность

Еще задолго до открытия помещений для голосования на улицах нашего города там, то здесь можно было слышать:

— С праздником, товарищи! Это, встречаясь, торжественно произносили избиратели, поздравляли друг друга и спешили, чтобы в числе первых проголосовать.

Непрерывным потоком шли избиратели Центрального избирательного участка на пункт голосования. Они, как и все советские люди, демонстрировали свою беспредельную любовь и преданность родной Коммунистической партии и Советскому правительству.

К 6 часам утра к пункту голосования собралось около 100 человек. В числе первых проголосовали здесь 92-летняя А.А. Андреева и рабочая строительного управления № 4 Л. П. Шумилихина. Вслед за ними опустили бюллетени бригадир передовой бригады каменщиков стройуправления № 4 А. Осипов, маркшейдер стройуправления № 2 В. Петров, учащаяся А. Данилова. К 10 часам утра большинство избирателей исполнило свой гражданский долг.

Многолюдно было рано утром в Шахтерском избирательном участке. Дружно и организованно голосовали горняки.

Первым здесь опустил в урну бюллетени почетный шахтер пенсионер Авксентий Никифорович Комаров. Он 50 лет проработал в забоях. Но радость в жизни и в труде Авксентий Никифорович увидел только при Советской власти, где все делается для блага и счастья человека. Одними из первых опустили бюллетени почетный шахтер И. А. Гаврилов, навалотбойщик И. А. Козлов, рабочая Н. П. Передельских. К 6 часам вечера помещение для голосования опустело—все избиратели исполнили свой гражданский долг.

Активно шло голосование в Железнодорожном избирательном участке. Первым исполнил свой долг 97-летний избиратель Даниил Лаврентьевич Лаврентьев. Опустив в урну бюллетени, он сказал:

— Радостно жить в нашей стране. Спасибо нашей родной Коммунистической партии!

В первой половине дня здесь проголосовало абсолютное большинство избирателей.

Опуская в урну бюллетени с именами кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР С. А. Селиверстова и М. В. Захарова, избиратели голосовали за дальнейший расцвет своей Родины, за еще лучшую жизнь советских людей.

## Единодушие

Советский избирательный участок. До начала голосования здесь собралось более 150 избирателей. Когда по радио донесся звон кремлевских курантов, председатель участковой избирательной комиссии Я. В. Кулаков поздравил собравшихся с праздником и пригласил приступить к голосованию. У стола, где разместились члены избирательной комиссии,—длинная очередь.

Одной из первых опускает бюллетени 72-летняя Наталья Дмитриевна Андреева, мать пятерых детей.

— Раньше других пришла я на избирательный участок,—говорит она.—Хотелось самой первой исполнить свой долг. С радостью отдала голос за лучших сынов нашей Родины. Голосую за С. А. Селиверстова и М. В. Захарова, я голосую за нашу славную Коммунистическую партию, за родное свое правительство, за счастье наших детей и внуков. У меня 5 детей, все они вышли в люди, честно работают. Сын Георгий—десятник строительного управления № 4, Николай—работник погрузочно-транспортного управления, третий сын—Сергей—живет в Кузбассе, он бухгалтер, дочь—Ольга—бухгалтер конторы «Заготзерно», вторая дочь—Люба—работник столовой. Все мои дети хорошо живут.

Вместе с Натальей Дмитриевной опустили бюллетени комсомолка-мотористка печного

цеха газосланцевого завода Мария Улеева, ученица 10-го класса средней школы № 1 Людмила Ефимова и многие, многие другие.

Вот входят в зал супруги Ивановы. Федору Ивановичу пошел 80-й год, а его жене—Евдокии Ивановне—76-й. Оба—пенсионеры. Они хорошо выглядят, жизнерадостны.

— Два наших сына погибли на войне, но государство позаботилось о нас, стариках,—рассказал Федор Иванович.—Мы получаем пенсию, ни в чем нужды не испытываем. Спасибо нашей партии и Советскому правительству за заботу. Отдав свой голоса за достойных представителей народа, мы голосовали за мудрую политику нашей партии, за прочный мир во всем мире.

Один за другим идут и идут избиратели. Только в течение первого часа здесь приняли участие в голосовании более 350 человек. До 17 часов здесь приняли участие в голосовании все избиратели.

Ровно в 24 часа участковая избирательная комиссия в присутствии представителей общественных организаций начала подсчет голосов. Итоги этого подсчета—яркое свидетельство безграничной любви советских людей к своей Коммунистической партии и родному Советскому правительству, которые ведут нас к коммунизму.

Т. Прохорова.



## Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам  
Сланцевского района на 15 марта 1954 г.  
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Вывезено торфа	Наличие парниковых рам	В т. ч. остек. парник. рам (к им. в над.)	Наличие мат	Изготовлен. торфоперег. горшочков
1	„Броневики“ . . . . .	42	—	50	34	40	—
2	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	31	5	100	48	24	3
3	„Восход“ . . . . .	28	—	71	36	40	—
4	„Обновленная земля“ . . . . .	24	—	58	49	41	1
5	Им. Ленина . . . . .	23	35	60	26	11	60
6	„Шахтер“ . . . . .	23	12	90	40	18	47
7	Им. Ильича . . . . .	22	—	49	100	49	—
8	„Путь к коммунизму“ . . . . .	21	34	78	14	7	10
9	Им. Калинина . . . . .	20	6	13	54	15	31
10	„Родина“ . . . . .	18	11	100	21	57	12
11	„Май“ . . . . .	17	—	68	60	26	—
Итого:		24	11	66	40	29	18

## В исполкоме областного Совета

## Заготовка верхушек клубней от продовольственного картофеля

Рассмотрев семенной баланс по засыпке картофеля по районам области, исполком Облсовета отметил, что многие колхозы ряда районов не обеспечены семенами картофеля на посев текущего года. Для пополнения семенных фондов картофеля исполком Облсовета утвердил план заготовок верхушек клубней от продовольственного картофеля на семенные цели в количестве 1500 тонн.

Председатели исполкомов райсоветов и директоры МТС обязаны в трехдневный срок довести до каждого колхоза план заготовок верхушек клубней от продовольственного картофеля. Областному управлению сельского хозяйства предложено обеспечить силами агрономов МТС и колхозов правильную заготовку и хранение верхушек клубней картофеля.

## Областное управление по строительству в колхозах

Исполком Облсовета принял решение об организации при исполкоме Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Областного управления по строительству в колхозах, а в райисполкомах — отделов по строительству в колхозах. Исполкомы районных Советов обязаны укомплектовать штаты работников районных отделов по строительству в колхозах квалифицирован-

ными работниками и обеспечить их жилой площадью. Необходимо перевести в установленном законом порядке из органов сельского хозяйства в Областное управление и районные отделы по строительству в колхозах сотрудников, ранее работавших в управлении и районных отделах по делам сельского и колхозного строительства.

(ЛевТАСС)

## Использовать верхушки картофеля на семена

Неблагоприятные метеорологические условия лета и осени прошлого года отразились на посевах картофеля. В некоторых хозяйствах урожай этой культуры был недостаточно высоким и не везде полностью засыпаны семенные фонды. Поэтому уже сейчас следует позаботиться о дополнительных семенных материалах.

Многолетней практикой установлено, что высокий урожай картофеля можно получить, высаживая верхушки, срезанные с клубней продовольственного картофеля. Такие 18—20-граммовые верхушки, срезанные со здоровых клубней весом 100—150 граммов, являются хорошим посадочным материалом. С клубней весом до 60 граммов срезать верхушки не следует.

Толщина верхушек должна быть не менее 1,5—2 санти-

метра, так как они с тонким слоем мякоти быстро высыхают, имеют мало питательных веществ для ростков и дают низкие урожаи. Нельзя срезать верхушки с больных, загнивших, примороженных клубней. К хранению и посадке не пригодны верхушки, имеющие на мякоти пятна или другие признаки болезни.

Срезанные верхушки складываются на хранение, насыпаются слоем до 10 сантиметров и выдерживаются 4—5 дней при температуре 15—17 градусов выше нуля. После опробкования поверхности среза их засыпают слоем в 20 сантиметров в хранилище, подерживая там температуру в 1—3 градуса тепла. Перебирать верхушки нужно только тогда, когда они начинают загнивать.

В. И. Тарасов,  
агроном колхоза „Коммунар“, Всеволожского района.

## Кино

## „СУДЬБА МАРИНЫ“

Необычно родился сценарий нового фильма — «Судьба Марины». Журналистка Лидия Компаниец выехала в один из колхозов Украины: ей поручили написать очерк о Герое Социалистического Труда колхознице М.

Долго и подробно расспрашивала журналистка героиню про ее работу. Весь блокнот заполнила записями. А поздно вечером женщина, слава о которой гремела по всей республике, в откровенной, задушевной беседе поведала гостье свою большую семейную драму.

...В юности она полюбила славного и веселого парня. Сыграли пышную свадьбу. Много лет провела с мужем под одной кровлей, делила с ним радости и волнения, воспитывала дочь. Муж, работая в колхозе, окончил десятилетку и поступил в институт. Жена послала ему деньги, писала ласковые письма, гордилась им. А он окончил институт и... бросил ее, разлюбил. Жена показала ему простой и малоинтересной по сравнению с женщинами, живущими в городе. Прошло еще несколько лет. Он так ничего и не достиг в жизни, не стал хорошим специалистом, оказался пустоцветом. Она же не замкнулась в своем горе и не опустила рук. Училась, работала и в конце концов стала передовым, знатным человеком.

Надолго запомнилась журналистке эта волнующая ночная беседа...

Через несколько месяцев Киевская киностудия получила готовый сценарий «Судьба Марины». В основу сюжета легла история трудной, но интересной и творчески богатой жизни Героя Социалистического Труда колхозницы М.

...Начались пробы актеров. На роль героини были испытаны пять актрис, но режиссер ни одну из них не утвер-

дил. Приехала шестая — актриса Одесского драматического театра Екатерина Литвиненко. Внешне она показалась и вовсе неподходящей. Худенькой Литвиненко пришлось надеть несколько юбок для того, чтобы сыграть пробный эпизод перед аппаратом. Сразу после пробы актриса, явно чувствуя недоверие к себе в студии, не дождавшись проявления пленки, уехала в Одессу.

Дома ее уже ждала телеграмма:

«Срочно возвращайтесь Киев. Утверждены на роль Марины».

Труднее было найти актрису на роль Гали — дочери Марины: надо, чтобы она была похожа... на актрису Литвиненко. И нашли такую актрису — студентку 4-го курса Института кинематографии Татьяну Конохову.

Было и так, что постановщики заранее намечали актера. Колхозника Матвея, взбунтовавшегося против своей ленивой жены Мотри, по их мнению, должен был играть Борис Андреев. Но сам Андреев, прочитав сценарий, заявил:

— Не буду. Роль неинтересная.

Однако согласился сыграть отрывок из роли. Когда после просмотра пробы в зале зажгли свет, Андреев смущенно улынулся:

— Вот ведь штука какая...

Уговорил меня тот Андреев, что на экране.

И вот съемочная группа в колхозе. Здесь нет декораций. Течет настоящая речка, комбайны убирают урожай. Трудятся колхозники, а среди них актеры: Литвиненко, Конохова, Андреев, Копержинская. Актеры, вживаясь в будущие образы, работают на уборке так, что настоящий председатель колхоза раздумывает: не оформить ли им трудовни?

Твердой, свободной поступью идет Марина Власенко по дороге, внимательным, заботливым взором окидывает зеле-

ные всходы. Идет хозяйка полей!

Удивительно, как просто и естественно ведет себя перед аппаратом Литвиненко — новичок в кино. Марина счастлива, в лице ее спокойствие и уверенность. И вдруг пришло горе: разрушена семейная жизнь. Покинутая женщина становится иной — сосредоточенной, подтянутой. Талантливой актрисе удалось показать глубокий интеллект рядовой колхозницы, внутренний мир которой богат и интересен.

Первый раз снимался в кино и актер Леонид Быков. Перед ним стояла трудная задача — покорить сердце лучшей девушки на селе и сделать все так, чтобы поверил зритель. Смелый и принципиальный, умный и искренний Сашко необыкновенно обаятелен. И никто не удивляется тому, что Галя Власенко полюбила именно этого славного юношу. Роль Сашко оказалась одной из самых удачных в фильме.

Н. Копержинская — Мотря — тоже новичок в кино, но как колоритен созданный ею образ! Жадная, ленивая Мотря заботится только о своих интересах, она старается поменьше работать и почаще бывать на рынке. Душевная встряска — разрыв с мужем — и для нее не проходит даром: трудовыми успехами на поле Мотря завоевывает уважение колхозников.

У молодых постановщиков есть и немало просчетов: вряд ли колхозницы выходят в поле в нарядных шелковых кофточках, вряд ли все они живут в таких хоромах, какие показаны на экране. Сомневались в том, что Марина могла полюбить такого серого и скучного Гвата, какого изображает актер А. Сердюк. Но картина в целом радует и волнует.

В эти дни кинофильм „Судьба Марины“ демонстрируется на экранах клубов нашего города.

## За рубежом

## Снижение цен на продовольственные товары в Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 14 марта опубликовано постановление Совета министров Венгрии о снижении цен на жиры и мясо.

Согласно постановлению, цены на животные жиры снижаются на 14,3 процента, на растительное масло — на 10,5 процента, маргарин — на 10 процентов, свинину — от 7,8 процента до 14,8 процента, говядину — от 9,4 процента до 13,5 процента, различные колбасы и мясные изделия — от 4,8 процента до 21,4 процента и т. д.

Снижение цен на жиры и мясо обеспечит населению страны 500 миллионов форинтов экономии в год.

Постановление вошло в силу с 15 марта.

## Кризисные явления в экономике США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американская печать публикует сведения, свидетельствующие о том, что кризисные явления в США продолжают расти.

В феврале розничная торговля сократилась на 3 процента по сравнению с январем. По сообщению газеты «Уолл-стрит джорнал», торговля универсальных магазинов за неделю, закончившуюся 6 марта, была на 11 процентов ниже уровня той же недели прошлого года.

Производство стали в стране продолжает сокращаться. За неделю, закончившуюся

6 марта, эта отрасль промышленности работала на 68,9 процента своей производственной мощности, или на 30 процентов ниже уровня прошлого года. «Ассоциация американских железных дорог» сообщает, что за неделю, окончившуюся 6 марта, погрузка на железных дорогах была на 13,8 процента ниже уровня той же недели прошлого года.

В стране продолжается рост безработицы. Министерство торговли сообщило, что в феврале число безработных увеличилось на 584 тысячи человек.

## Зам. редактора Н. СИМЧЕНКОВ

Гражданка Фролова Мария Ивановна, проживающая в поселке Большие Лучки, Новый переулоч, дом № 4, кв. № 2, возбуждает дело о разводе с гражданином Фроловым Степаном Фроловичем,

проживающим в ЭССР г. Тарту улица Уюла, дом № 60, кв. № 1. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Сланцевского района.